

32 镜头中  
寻觅坝上灵动风韵

# 新民旅游

33 娘子关  
晋冀咽喉依山傍水

本报专刊部主编 | 第 625 期 | 2017 年 10 月 17 日 星期二 责编:唐 敏 视觉:窦云阳 编辑邮箱:shenqh@xmwb.com.cn



图 / IC

文 / 本报记者 沈琦华

天气转凉,全国各地秋意渐浓,吃蟹赏枫开始成为上海旅游市场的热门主题。记者走访多家旅行社发现,近日来咨询和预订的市民中,短线旅游中“酒店+景点+大闸蟹”自由行套餐预订格外火热。在长线旅游线路中,中国西部、北部地区,美加、欧洲等地区赏枫线路的预订人气爆棚。

## 天气冷了 吃蟹赏枫游热了

### 以酒店为中心的“蟹”逅

秋风起,螃蟹肥。伴随着日前洪泽湖、阳澄湖大闸蟹正式开捕,吃蟹的黄金季节又如约而至,各大旅行社也纷纷推出“品蟹游”线路产品,着实撩起一票吃货老饕“为一餐大闸蟹赴一座城”的热情。

从上海几大旅行社的预订情况来看,赴阳澄湖、苏州太湖大闸蟹原产地的“酒店+景点+大闸蟹”自由行套餐预订格外火热,订单量增幅明显,其中有两成左右的游客选择在10月份开启品蟹之旅。当然“消灭”大闸蟹的主力军

还是要算阿拉上海人。从行程上看,两天一晚的行程,很受青睐。

“酒店+景点+大闸蟹”的自由行套餐价格从国庆长假后开始逐渐回落,节后成为错峰品蟹游的好时机,吃货们可在一片湖光山色中,细细品味鲜美的大闸蟹,再搭配一壶温暖的黄酒,享尽“舌尖上的秋日”。

总的来看,上海旅游市场消费升级的背景下,以酒店为中心的轻奢型周边游已成为爆款,上海的旅游消费者愿意为更好的消费体验和更好的产品买单。



### 美加成赏枫游热门目的地

从国家旅游局的数据预测,今年的秋季出游高峰或从9月中旬持续到11月底,出游总人次同比去年预计翻倍。进入10月,华夏大地醉美秋色逐渐显现,枫叶、银杏叶等色彩迷人,国内众多景区将迎来“赏枫潮”。南岳衡山、黄山、泰山、婺源、张家界、香山公园、南宁青秀山、庐山、华山、三清山成为赏枫游十大热门景区。

此外,今年的出境赏枫游备受追捧,许多游客已提前规划好行程,整装待发。截至目前,俄罗斯、美国、法国、英国、加拿大成为最受中国游客青睐的出境长线赏枫目的地。每年10月、11月,是俄罗斯赏枫的黄金月,莫斯科以及周围城市、贝加尔湖等都进入深秋季节,到处都是诱人的斑斓秋色,每年都会吸

引不少中国游客出境赏枫,特别是一些有着浓郁俄罗斯情结的老年人。

美国、加拿大从9月最后一周开始进入赏枫好时节,也吸引大批游客前往。每年10月,美国的黄石国家公园景区内,丰富的植被色彩和神奇的地热资源组合带给人无限遐想,是出游的最佳时期;加拿大的“枫”情主要集中在东部,其中最著名的赏枫胜地是魁北克的圣安妮峡谷,徒步于枫林山野瀑布间,可呼吸加拿大最纯净的空气。

其实,从10月中旬到11月底,国内长线游、出境游处于“价格洼地”,是错峰出游的好时机。有时间的游客,不妨利用年假,享受一段人少景美的惬意旅程。



### 【信息】

#### 河南长三角旅游推广月在沪启动

近期,河南旅游推广月在沪启动。河南18个省辖市和云台山、白云山、青天河、嶂岬山、殷墟、尧山、中原大佛7个5A级景区,以及万仙山、鸡公山、宝泉、内乡县衙、康百万庄园、陕州地坑院、商丘古城等19个重点景区来沪推介其旅游产品。

推广月期间,河南省旅游局将在长三角地区举办“老家河南”专场风情体验周。河南省和上海市的旅游市场具有较强的互补性,旅游合作潜力巨大。沪豫两地旅游主管部门表示,希望通过此次推广活动,沪豫两地旅游实质性交流合作的广度、深度进一步扩大,更好地实现资源共享、优势互补、市场互动、客源互送,共同推动两地旅游业快速发展、互利共赢。

吕伟

#### 中泰铁路建成后 可坐火车游泰国

日前,中泰铁路合作项目的设计和监理合同签署,中泰铁路有望在10月开工建设,首期工程全长253公里,设计时速为250公里,建成后昆明到曼谷可朝发夕至。

中泰铁路目前敲定的路线为一期工程,连接的是首都曼谷和泰国东北部门户呵叻。该段铁路全长约253公里,设计最高时速250公里,预期于2021年通车。二期工程则将把这条铁路延伸至老挝首都万象仅一河之隔的廊开府,并与正在建设中的中老铁路连接。两段铁路顺利相连后,从昆明到曼谷将实现朝发夕至,往返票价约700元人民币。随着中泰铁路的建成,预计未来将会有更多的中国游客通过铁路这一方式赴泰国乃至整个东南亚地区旅游度假。

木子

#### 10月起赴巴西签证 手续大幅简化

近日,外交部领事司对外透露,根据中国、巴西两国签署的协定,中巴两国从2017年10月1日起,互为以旅游、探亲、商务为目的来本国的对方国家公民颁发有效期最长为5年、可多次入境、每次停留不超过90日的签证。另外,为满足中国游客到巴西旅游的便利性要求,巴西将于2018年将中国的签证中心由原来的3个扩充到12个,此举将使中国游客办理巴西签证的平均时间由45天缩短至5天。

巴西是全球第八大文化资源旅游目的地,拥有21项世界遗产,里约热内卢的耶稣像与长城同属世界“新七大奇迹”,足球、狂欢节、桑巴舞等都闻名于世。此次两国互发5年签,将极大地刺激中国游客赴巴西旅游的热情。

吕伟